
Paper-Maker Paper Maker 10 

Directions (1-5): निम्िलिखित जािकारी को ध्यािपूर्वक पढ़ें और िीचे दिए गए प्रश्िों के उत्तर 
ि़ें- 
सात लित्र G, R, D, O, X, P और Z एक र्तृ्ताकार िेज के चारों ओर बैठे हैं. कुछ का िुि क़ें द्र की 
ओर है और कुछ का क़ें द्र से बाहर की ओर है। उिके पास वर्लिन्ि ब्ाांड के िैपटॉप हैं जैसे, 
सोिी, िेिोर्ो, डेि, एचपी, एप्पि, तोलिबा और कॉम्पैक।O का िुि R के िुि की सिाि दििा ि़ें 
है। जजस व्यजतत के पास तोलिबा का िैपटॉप है, र्ह X के ठीक बाएां बैठा है,जजसका िुि अांिर 
की ओर िहीां है।P, R के िाय़ें से िसूरे स्थाि पर बैठा है।G, X के िाय़ें से तीसरे स्थाि पर बैठा 
है, जजसके पास एप्पि है।G के पास सोिी का िैपटॉप है।Z,उस व्यजतत के बाएां से िसूरे स्थाि 
पर बैठा है, जजसके पास सोिी का िैपटॉप है। जजसके पास सोिी का िैपटॉप है, उसका िुि 
बाहर की ओर है।D, P के बाएां से िसूरे स्थाि पर बैठा है, जजसके पास एचपी का िैपटॉप है।D के 
पास तोलिबा का िैपटॉप िहीां है। जो व्यजतत कॉम्पैक पसांि करता है, र्ह R के ठीक िाय़ें बैठा 
है। जजस व्यजतत के पास डेि है, र्ह X का निकटति पडोसी है और िेिोर्ो र्ािे व्यजतत के 
ठीक िाय़ें बैठा है।X का िुि Zके िुि की सिाि दििा ि़ें है। 

 

Q1. निम्िलिखित ि़ें से कौि डेि र्ािे के ठीक िाय़ें बैठा है? 

(a) R 
(b) O  
(c) G 
(d) Z  
(e) D 
 

Q2. D और O के मध्य ककतने व्यक्तत बैठे हैं, जब O के दायें से गिना जाता है? 

(a) एक 

(b) दो 
(c) तीन 

(d) चार 

(e) इनमें से कोई नह ीं 
 

Q3. निम्िलिखित ि़ें से ककसके पास डेि का िैपटॉप है? 

(a) R 
(b) O 
(c) X 
(d) Z 
(e) D 
 



Q4. निम्िलिखित ि़ें से कौि डेि िैपटॉप र्ािे व्यजतत के बाय़ें से िसूरे स्थाि पर बैठा है? 

(a) R 
(b) O 
(c) X 
(d) Z 
(e) D  
 

Q5. D के पास ककस ब्ाांड का िैपटॉप है? 

(a)  लेनोवो 
(b) सोनी 
(c) डेल 

(d) तोशिबा 
(e) इनमें से कोई नह ीं 
 

Directions (6-10):निम्िलिखित जािकारी को ध्यािपूर्वक पदढए और िीचे दिए गये प्रश्िों के 
उत्तर िीजजये। 
 

आठ फुटबॉिर P, S, R, X, Y, M, N और Q एक र्गावकार िेज के चारों ओर क़ें द्र की तरफ िुि 
करके इस प्रकार बैठे हैं,कक उिि़ें से चार कोिे पर बैठे हैं और अन्य चार प्रत्येक िुजा के िध्य 
ि़ें बैठे हैं। उिि़ें से प्रत्येक व्यजतत वर्लिन्ि िहरों से है, अथावत- पुतवगाि, स्पेि, िीिरिैंड, इांग्िैंड, 

जिविी, ब्ाजीि, रूस, जापाि िेककि आर्श्यक िहीां कक इसी क्रि ि़ें हों। र्ह व्यजतत जो िीिरिैंड 
से है,P के वर्परीत बैठा है। र्ह व्यजतत जो जिविी से है र्ह ककसी िी कोिे पर िहीां बैठा है।X 

और S के िध्य केर्ि िो व्यजतत बैठे हैं।M, P,जो रूस से है, के बाएां से िसूरे स्थाि पर बैठा है। 
इांग्िैंड और जापाि के फुटबॉिर एक िसूरे के वर्कर्वत: वर्परीत बैठे हैं।Y, M,जो पुतवगाि से है, 
का निकटति पडोसी िहीां है।N, ककसी िी कोिे पर िहीां बैठा है और X के िाय़ें से िसूरे स्थाि 
पर बैठा है।N, R का निकटति पडोसी िहीां है।Q, S के बाएां से िसूरे स्थाि पर बैठा है।Y, N का 
निकटति पडोसी िहीां है।R, इांग्िैंड से िहीां है। स्पिे का फुटबॉिर,P और Q का निकटति पडोसी 
िहीां है।M, िेज की ककसी एक िुजा के िध्य ि़ें बैठा है। 

 
 

Q6. निम्िलिखित ि़ें से कौि सा व्यजतत पुतवगाि और िीिरिैंड से सांबांधित व्यजततयों का 
निकटति पडोसी है? 

(a) S    
(b) R 
(c) Y    



(d) X 

(e) इनमें से कोई नह ीं 
 

Q7. X से घडी की सुई की वर्परीत दििा ि़ें धगिते हुए,X और स्पेि से सांबांधित व्यजतत के िध्य 
ककतिे व्यजतत बैठे हैं?  

(a) कोई नह ीं 
(b) एक 

(c) दो     
(d) तीन 

(e) चार 

 

Q8. निम्िलिखित ि़ें से कौि R के िाय़ें से पाांचऱ्ें स्थाि पर बैठा है? 

(a) X    
(b) M    
(c) P 
(d) Y    
(e) N 
 

Q9.  रूस से सांबांधित व्यजतत के सांििव ि़ें Q का स्थाि तया है? 

(a) बाएीं से तीसरा 
(b) ठीक दायें 
(c) दायें से दसूरा 
(d) दायें से तीसरा 
(e) ठीक बाएीं 
 

Q10. निम्िलिखित ि़ें से कौि से व्यजतत Y के निकटति पडोसी हैं? 

(a) Y और M   

(b) Q और R 

(c) X और M    

(d) X और P 

(e) इनमें से कोई नह ीं 
 

Directions (11-15):निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और िीचे दिए गए 
प्रश्िों के उत्तर िीजजये: 
 



आठ वर्द्याथी A, B, C, D, E, F, G और H हैं। उि सिी को अिग-अिग रांग पसांि हैं, अथावत ्
िीिा, हरा, गुिाबी, िाि, कािा, सफ़ेि, पीिा और बैंगिी िेककि आर्श्यक िहीां कक सिाि क्रि ि़ें 
हो। र्े सिी एक आठ िांजजिा इिारत ि़ें रहते हैं, जजसकी निचिी िांजजि की सांख्या एक और 
सबसे ऊपरी िांजजि की सांख्या आठ है।  
बैंगिी रांग पसांि करिे र्ािा व्यजतत, सफ़ेि रांग पसांि करिे र्ािे व्यजतत के ठीक ऊपर रहता है। 
गुिाबी रांग पसांि करिे र्ािे व्यजतत के ठीक िीचे रहिे र्ािा व्यजतत एक वर्षि सांख्या र्ािी 
िांजजि पर रहता है िेककि पहिी और तीसरी िांजजि पर िहीां।E, इिारत की निचिी िांजजि पर 
िहीां रहता है।B, जजसे िाि रांग पसांि है और र्ह व्यजतत जजसे गुिाबी रांग पसांि है, उिके बीच 
केर्ि एक व्यजतत रहता है।B और F के बीच तीि व्यजतत रहते हैं।F को पीिा रांग पसांि है।D 

और F के बीच िो व्यजतत रहत ेहैं।D को हरा रांग पसांि है।D, उस िांजजि से ऊपर ककसी िांजजि 
पर रहता है जजस पर F रहता है।C, उस िांजजि पर रहता है जो A की िांजजि के ठीक ऊपर 
है।A और सफ़ेि रांग पसांि करिे र्ािे व्यजतत के िध्य तीि िांजजि हैं।E को िीिा रांग पसांि है 
और G को सफ़ेि रांग पसांि िहीां है। 

 

Q11. निम्ि ि़ें से कौि सफ़ेि रांग पसांि करता है? 

(a) H 
(b) D 
(c) A 
(d) B 

(e) इनमें से कोई नह ीं  
 

Q12. G और H के िध्य ककतिे व्यजतत रहते हैं? 

(a) एक  

(b) दो  
(c) तीन  

(d) चार  

(e) कोई नह ीं  
 

Q13. A,निम्िलिखित ि़ें से ककस िांजजि पर रहता है? 

(a) पहल   
(b) दसूर   
(c) पाींचवीीं  
(d) सातवीीं  
(e) आठवीीं  



 
 

Q14. यदि सिी व्यजतत ऊपर से िीचे तक अांग्रेजी र्र्विािा क्रिािुसार रहते हैं, तो ककति े
व्यजततयों का स्थाि अपररर्नतवत रहेगा? 

(a) एक  

(b) दो  
(c) तीन  

(d) चार  

(e) कोई नह ीं   
 

Q15.निम्िलिखित पाांच ि़ें से चार एक निजश्चत तरीके से सिाि हैं और एक सिूह बिाते 
हैं।इिि़ें से कौि-सा एक उस सिूह से सम्बांधित िहीां है?  

(a) D 
(b) A 
(c) H 
(d) E 
(e) F 
 
 

Solutions 
 
S1. Ans.(e) 

Sol.  
S2. Ans.(b) 



Sol.  
S3. Ans.(d) 

Sol.  
S4. Ans.(a) 

Sol.  
S5. Ans.(a) 

Sol.  
S6. Ans.(a) 



Sol.  
S7. Ans.(c) 

Sol.  
S8. Ans.(e) 

Sol.  
S9. Ans.(d) 



Sol.  
S10. Ans.(d) 

Sol.  
S11. Ans(a) 

Sol.  
 
S12. Ans(e) 



Sol.  
 
S13. Ans(c) 

Sol.  
 
S14. Ans(c) 

Sol.  
 
S15. Ans(e) 



Sol.  
 
 


